

“市双语实验学校杯”作文大赛

本刊与市教育局中小学教研室联合举办
投稿方式:将参赛作品发送至电子邮箱
lywbjywk@126.com

暑假,从《洛阳晚报》上看到征集志愿者的消息后,我立即报名参加了由洛阳博物馆举办的“小小讲解员”的活动。首先进行的是面试,包括试讲和才艺展示,这一关我很顺利地通过了,心里不禁沾沾自喜,却不知后边还有更加严峻的考验在等着我……

通过面试后,我就要在每个周六和周日去参加博物馆开设的培训课程。第一节课,老师带我们熟悉了珍宝馆里的文物,还让我们针对其中的两三件文物撰写讲解词,

为后边的考核作准备。一听见后边还有考核,我立马打起十二分精神,全神贯注地听讲,认真记笔记,生怕通不过考核。我选了乳钉纹铜爵与曹魏白玉杯,因为它们那朴素与美在天然的气质深深地吸引了我。

历史专业出身的爸爸帮我稿子改好后,我立马投入准备工作中,不敢有一丝懈怠,因为当讲解员是我一直以来的愿望,我一直梦想着能自豪地为远方来客讲述家乡洛阳的历史。其间,博物馆恰巧主办了一场由社科院许宏教授主持的“最早的中国”的讲座,为了加深对所讲文物的了解,爸爸不失时机地带我聆听了教授的精彩报告,许教授还为我答疑解惑,对我的讲解很有帮助。几天过去了,我将稿子

我是小小讲解员

背得滚瓜烂熟,信心十足地等待考核来临的那一天。

终于要参加考核了,我站在考场门口,一脸轻松地看着面前还在埋头苦背的其他选手。轮到我考试了,我走进考场,仿佛已梦想成真一样,深情地为评委老师讲解着文物。我一点也不紧张,因为我知道,我进行了充分准备,我能行!结果不出所料,我如愿考上了洛阳博物馆小小讲解员!

站在小小讲解员授牌仪式的舞台上,抚摸着胸前的讲解牌,回想着近一个月来发生的一切,我深深地体会到,所有成功都需要付出努力,成功只眷顾那些有充分准备的人,我还更加深刻地理解了这次活动的宗旨:我参与,我奉献,我快乐!

市第四十七中 宋雷怡倩 辅导老师 宋宇军



小兔白白

我家有一只小白兔,名字叫“白白”。白白有一对又长又宽的大耳朵,还有一双红葡萄似的眼睛,它洁白的绒毛在阳光的照耀下闪闪发光。

白白爱吃胡萝卜。有一次我给白白喂食,故意逗它,把胡萝卜扔得老高老高,它跳来跳去吃不到。于是它假装不在意胡萝卜了,趴在那里不动。我很纳闷,它为什么不动了?我俯下身子,轻轻地抚摸它的绒毛,它乖乖地抬起头看着我,看得我都不忍心了,于是把胡萝卜递到了它的嘴边。它高兴得用大门牙咯吱咯吱地啃了起来。它用乖巧赢得了美餐。

白白不仅乖巧,还很机智。有一次我写完作业,带着白白一起去散步,走着走着,我身后突然传来了狗的叫,白白吓得赶紧逃窜,大狗死追着我和白白不放。我用石头砸大狗,大狗被我的石头砸得没了踪影。可是我的白白却不知道去了哪里?眼看着天就要黑了,我去哪里找它呢?我转身,突然看到草地里有两只大耳朵,呵呵,原来这个小东西,为了保全自己先藏起来了。真聪明!

这就是我家的白白,它是不是很可爱?

吉利五小三(2)班 朱骏楠

回眸,指尖萦绕着缕缕书香,荡漾开来,回味无穷……
——颢记

书香伴我成长

儿时,像长远的一首歌,音符是纸,水墨晕染着一卷卷记忆。书香,环绕其间,成长路上,一直是书与我牵手同行。

轻回首,瞥见人生第三个刻度尺。三岁时,我已经是一个小书虫了。一会儿听姥姥讲小鸭子的故事,一会儿装模作样地读《卖火柴的小女孩》。虽然那时年龄尚小,只会跟着故事情节哭哭笑笑,但书一直影响着幼时的我。

步入小学,字识得多了,知识面也广了,书是我闲暇时少不了的精神食粮。我看一看经典童话,读一读名著故事,了解一下最新的战斗武器;我时而为孙悟空三打白骨精的紧张情节而叫好,时而为《儒林外史》中的范进中举而捧腹大笑,时而又为国内卫星成功完成任务而自豪……小学时代,捧着书本的我,像是在默默汲取,知识的源泉仿佛就在身边……

双翼化作展开的书,伴着缕缕墨香,我升入初中。像许多同龄人一样,我被诗词所吸引。我读李清照,读她的“寻寻觅觅,冷冷清清”,读她的“帘卷西风,人比黄花瘦”,读她的“风住尘香花已尽”;我读汪国真,读他的“垂下头颅,只是为了让思想扬起”,读他的“你若有一个不屈的灵魂,脚下就会有一片坚实的土地”,读他的“从别人那里,我们认识了自己”……多好!伴着墨香,我从书中悟出人生的真谛,是书洗净了我的灵魂,是书教会我如何做人,是书化解了我与他人之间的矛盾,是书带我遨游在知识的海洋……水墨晕染的书卷,永远是最纯洁、最永恒、最令人陶醉的。

牵手书籍,它让我们洗净铅华,让我们获得知识。成长路上,书香相伴,让我不再孤单!

市实验中学七年级(12)班 王艺琳



钓鱼

当太阳把金色的霞光洒满大地的时候,我和爷爷来到郊外的一处鱼塘钓鱼。

鱼塘四周挺立着高大的杨树,一阵风吹来,树叶哗哗作响,像是在欢迎我们,蝉吱吱地叫个不停,好像嫌这个夏天不够热。爷爷拿出渔竿,连线、挂漂、挂鱼饵,一连串动作娴熟麻利。只见他轻轻一甩,鱼漂便稳稳地落在不远处水里,水面上只露着一个红色的漂尖。爷爷把渔竿递给我,我紧握渔竿,坐在小椅子上,静待鱼儿上钩。

田野里的空气很清新,远处的农田绿油油的,红墙灰瓦的农舍掩映在绿树中,黄澄澄的玉米棒挂在墙上,向人们报告着丰收的喜悦,眼前蓝天白云倒映在水中,红色的漂尖在“白云”间徐徐穿过。我尽情地欣赏着美景,忽然听到爷爷大喊:“快提竿,上鱼了!”我一怔,随即用力提起渔竿,一条银色的小鱼飞出水面,在空中画出一道优美的弧线,落在我身后的草地上,我冲过去,双手紧紧地抓住鱼,兴奋地大喊:“我钓到鱼了,我钓到鱼了!”

当爷爷把重新挂好鱼饵的渔竿递给我的时候,我激动的心情仍然不能平静,有了一次成功的体验,我的劲头更大了,两眼紧盯着鱼漂,盼望鱼儿快点上钩。一分钟,两分钟,半个小时过去了,鱼漂一点动静也没有,我有点沉不住气了,目光开始四处飘移,就在我的目光又移回到漂尖上的时候,突然看到鱼漂高高地向上浮起,而后又缓缓地落下,直至没入水中,我大喊一声:“有鱼!”用力提起渔竿,渔竿立刻弯成一张大弓,钓线嗡嗡作响,一股强大的力量通过渔竿传递到我的手上,鱼儿在水中左冲右突,水面卷起一个个小漩涡,经过好一阵子努力,鱼儿终于败下阵来,在水面上翻起了银色的肚皮,被爷爷提上岸来,接下来,我钓上了第三条、第四条……

回家的路上,爷爷问我:“今天玩得高兴吗?”我眉飞色舞地回答:“太高兴了,钓鱼真有趣!”看到我兴奋不已的样子,欣慰的笑容飞上了爷爷的面颊。

瀍河回族区机车小学五(1)班 秦弘毅 辅导老师 卞莉